



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATÓLICOS



Año LV. Núm. 16.533

Precio: 70 céntimos

Martes 30 de septiembre de 1952

Estados Unidos desea ver cuanto antes realizado un acuerdo con España

Los patriotas y anticomunistas yankis se preguntan por las causas del retraso del pacto

NUEVA YORK, 29. — Según declaraciones hechas el sábado por uno de sus portavoces, no es verdad que el departamento de Defensa haya puesto deliberadamente las negociaciones con España al «ralenti». Desea, por el contrario, verlas llegar a feliz término cuanto antes. Tampoco es verdad que exista división alguna dentro del departamento respecto a la conveniencia del acuerdo con España. Sobre tal conveniencia coinciden lo mismo el Arma aérea que la naval. Estos dos puntos han sido puestos en claro por el portavoz del departamento de Defensa durante una conversación con el redactor diplomático de la United Press en Washington, Edward Depury, que le interrogó para que confirmase o negase una información del corresponsal del «New York Times» en Madrid, publicada el sábado por la mañana.

Camille Cianfarra decía que en Madrid existe la impresión de que la política seguida por los Estados Unidos respecto a España tiene, como el águila mitológica, dos cabezas, una de las cuales nunca se pone de acuerdo con la otra, o, lo que Mr. Cianfarra llama «dos políticas distintas y contrastantes». El corresponsal del «New York Times» atribuye «en gran parte la responsabilidad de que las negociaciones hayan hecho tan lento progreso» a la existencia de tal contradicción en Washington.

Mr. Cianfarra dice que según la opinión preponderante en Madrid confirmada por los círculos americanos, además de las dos políticas contradictorias causantes a su vez de la peculiar circunstancia, según la cual los negociadores americanos reciben unas veces instrucciones opuestas y otras las dejan sin instrucciones períodos considerables de tiempo, la Marina le da más importancia a la rápida conclusión de un acuerdo con España que la Aviación.

Para después de las elecciones. Agrega el corresponsal del «Times» que, al parecer, los Estados Unidos llevan las negociaciones con tanta lentitud porque el actual Gobierno «pretende dejar la conclusión del acuerdo para el Gobierno formado después de las elecciones presidenciales».

Este punto es rebatido energicamente, asimismo, por el portavoz del departamento de Defensa, quien dijo: «Si se tiene en cuenta que el nuevo presidente no tomará posesión hasta el 20 de enero, ello significa que el acuerdo con España no podría estar listo por lo menos hasta marzo, cuando la verdad es que las altas autoridades del departamento de Defensa no sólo no desean aplazarlo hasta marzo, sino que esperan con impaciencia su conclusión. Creen que ha sido retrasada demasiado tiempo ya».

Al socaire, pues, de la nueva

información del corresponsal del «Times» en Madrid, Camille Cianfarra, y su refutación por parte de un portavoz del departamento de Defensa, los propios norteamericanos han puesto las negociaciones con España sobre un plano muy distinto de aquel en que algunos turbios elementos quisieron precipitarlas hace un mes, cuando salieron con la falacia de las «ridículas exigencias españolas».

Las declaraciones del Caudillo al «Washington Post», primero, y el discurso de nuestro embajador en Filadelfia, después, habían dejado desbaratada la audaz maniobra llevada a cabo por las mismas gentes, los mismo periódicos y las mismas fuerzas a los que acaba de fallarle también estrepitosamente la maniobra contra el resurgimiento patriótico americano intentada con las «revelaciones» sobre el candidato a la vicepresidencia, senador Nixon. La necesidad de refutar al «New York Times» ha llevado al portavoz del departamento de Defensa a desmentir incluso que el Gobierno americano se niegue a facilitarle aviones de propulsión a nuestro Ejército, y mucho menos que nuestro Gobierno haya pedido gollerías. «El general Vigón, que como jefe del Estado Mayor Central lleva el peso de las negociaciones por parte de España, está demasiado bien informado y conoce lo bastante bien los recursos de Norteamérica para saber qué es lo que nosotros podemos darle y aquello que no está dentro de nuestro alcance».

Los deseos de los Estados Unidos. La verdad es que los Estados Unidos desean que el Ejército, al que le competirá defender las bases en las que solicitamos derechos, esté lo mejor armado posible y lo más rápidamente posible; pero, naturalmente, España conoce cuántas son las obligaciones.

Así habló el portavoz oficial del departamento de Defensa, en un tono mucho más realista y práctico, que contrasta con los utilizados por el «New York Times» y las evasiones de ciertos elementos en el departamento de Estado. Pero el portavoz dejó sin esclarecer la razón de que las negociaciones vayan tan despacio. Nos dice que no se debe a ninguna «ridícula» exigencia española y que no se debe tampoco a premeditada obstrucción por parte del departamento de Defensa o el Gobierno americanos.

¿A qué se debe, entonces, y en qué fuerzas negativas radica el misterio? El primer contacto serio sobre la concesión del uso de nuestras bases fué establecido a iniciativa de los Estados Unidos en el mes de julio del año pasado, cuando el almirante Sherman voló a Madrid para entrevistarse con el Generalísimo. Al dar cuenta de la muerte del gran almirante,

ocurrida repentinamente en Nápoles, los periódicos y los centros oficiales dijeron que antes de morir había escrito ya el informe sobre su conversación con el Jefe del Estado español y que sus conclusiones eran altamente optimistas y favorables.

Cinco meses después el embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffis, y el administrador de la Ayuda Mutua, que, al efecto, se había trasladado desde París, unieron sus voces para anunciar «la rápida conclusión de un pacto de ayuda mutua» entre España y los Estados Unidos. Antes de abandonar Madrid, Mr. Stanton Griffis agregó que las negociaciones comenzarían antes de tres semanas, «y antes de fines de marzo estará firmado el pacto». Hasta mister Acheson confirmó aquí entonces las predicciones del embajador, y de un modo u otro las repitieron el general Bradley y el sucesor de Sherman en el Almirantazgo. Ha transcurrido más de un año, y ahora el departamento de Defensa dice que «sus representantes más altos están impacientes porque el pacto con España sea firmado lo antes posible, o que, en su opinión, ya ha tardado demasiado». ¿Por qué se ha retrasado? Tal es la pregunta que están haciéndose aquí los patriotas y anticomunistas que han hecho trizas la confabulación contra Nixon.

Dos millones de pesetas es la aportación del Caudillo para terminar el Seminario de Vich

BARCELONA.—El gobernador civil de la provincia recibió a los periodistas, a quienes manifestó que el ministro de la Gobernación saldrá hoy para Madrid en el primer avión. Agregó que el ministro desde el día de su llegada, se ocupó de los problemas relativos a Barcelona y que traía la aportación del Generalísimo, consistente en dos millones de pesetas para la terminación del Seminario de Vich. Dijo después que el ministro ha estudiado personalmente el plan de la Comisión de Ordenación Provincial, enterándose durante dos horas de los diversos y múltiples detalles que afectan a este plan. Luego, el ministro presidió la propia Comisión, en la que don Blas Pérez apuntó la mejor solución de orden jurídico que muy en breve será sometida al Gobierno. Por la tarde, en el Gobierno Civil, y bajo la presidencia del ministro, se reunieron el presidente de la Diputación y el rector de la Universidad, tratando de la resolución de los problemas que ofrece el Hospital Clínico. Fué formulado un proyecto de disposiciones que el ministro llevará a la reunión del Consejo de Ministros. Después, don Blas Pérez estuvo en el Ayun-

La Policía descubre un garito de juegos prohibidos

Se hallan complicadas veinte personas y han sido intervenidas cerca de 90.000 pesetas

MADRID.—Ha culminado un importante servicio de la Policía al descubrirse un centro clandestino de juego establecido en el núm. 33 de Duque de Sexto, piso 3.º centro izqda., en donde se venían reuniendo numerosas personas, entre ellas algunos jugadores de ventaja, que cruzaban grandes cantidades de dinero. La Dirección General de Seguridad ha impuesto multas de 5.000 pesetas por quebrantamiento de las normas de Policía y buenas costumbres, a Consuelo Ruiz Robles y al súbdito italiano Calogero Combari Restivo, dueños del piso, así como también a Victoria Buena Fernández, Javier Sánchez, Antonio Pertíñez Mendigorrri, Mariano Martín Velasco, Juan Obregón Toledo, Francisco Huetor Mato, Juan González Fernández, Lucidio Núñez Francisco, Alberto Pelegrín Ribera, Ángel González Pérez del Hoyo, Ventura López Aragónés, Armando Torres Fernández, José Molina Fuentes, Manuel García Guerras, Francisco Javier Utrera Figueroa, Ivonne Claverie, Ramón Clemente Muñoz y Enrique Uzal.

Del mismo modo, se ha pasado también el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia, que se han hecho cargo de dieciséis barajas de «póker», dos cajas de fichas y 87.330 pesetas que fueron intervenidas a los jugadores. El sereno del distrito ha sido igualmente sancionado por conocer la existencia del «garito» y no denunciarlo a la Policía.

Truman dice que, lo mejor que podrían hacer los yankis, es enviar a Eisenhower al Ejército, al que pertenece

WASHINGTON, 30.—El presidente de los Estados Unidos, Truman, en un discurso pronunciado con ocasión de una de las paradas del tren electoral, en que se encuentra recorriendo diversos territorios, ha dicho que, lo mejor que podrían hacer los norteamericanos, es el enviar a Eisenhower, al Ejército, al que pertenece.—EFE.

En una intentona para derribar la Junta de Gobierno venezolana, resultan 5 muertos y 10 heridos

La revuelta fué provocada por los partidos comunista y acción democrática, ambos fuera de la ley

CARACAS, 30.—Cinco muertos y diez heridos, además de un número indeterminado de detenidos, es el balance de la fracasada intentona, para derribar la actual Junta de Gobierno de este país, ocurrida hoy en esta capital.

Las autoridades competentes achacan la fracasada intentona al partido comunista y al llamado de «acción democrática», ambos puestos fuera de la ley por el actual régimen venezolano.

La revuelta fué aplastada en el foco de su iniciación mediante la inmediata intervención de las fuerzas armadas, pero el cabecilla rebelde consiguió escapar. En otros lugares donde se produjeron también principios de revolución, fueron desbaratados inmediatamente.

Continúan las detenciones de los complicados en la intentona y se busca a los que lograron darse a la fuga.—EFE.

Explosión de un proyectil en el remolcador «R-10» cuando realizaba maniobras a diez millas de Cartagena

Resultó muerto un marinero y heridos varios oficiales

CARTAGENA, 30.—Un marinero, del remolcador español «R-10», ha resultado muerto, al hacer explosión un proyectil, cuando, la citada embarcación se encontraba realizando prácticas a unas diez millas de distancia del puerto de esta ciudad.

Como consecuencia de la mencionada explosión, resultaron además heridos varios miembros de la oficialidad de dicho remolcador.—(Cifra).

Una segunda Exposición de Inventos, se celebrará en Barcelona, en la próxima primavera

BARCELONA, 30.—La Sección de Inventores Catalanes, ha propuesto que, en la próxima primavera, se celebre una Exposición Nacional de las novedades conseguidas por los inventores españoles, que pudiera ser la segunda de la celebrada en Madrid recientemente.

La idea ha producido la natural satisfacción, entre los inventores catalanes, y ya han comenzado a designarse las correspondientes comisiones para su organización.—(Cifra).

El presidente panameño considera injusta la cantidad que satisfacen los Estados Unidos por el Canal de Panamá

PANAMA, 30.—El presidente electo de Panamá, ha manifestado que su nuevo Gobierno, «tratará de concertar un nuevo acuerdo con los Estados Unidos, respecto al Canal Panameño, considerando que, la cantidad que, actualmente satisface Norteamérica por dicho concepto es injusta, ya que hay que darse cuenta de que los tiempos han cambiado».—EFE.

Llega a Río Janeiro el primer embajador japonés después de la guerra

RIO DE JANEIRO, 30.—Ha llegado a esta capital, en avión, procedente de su país el primer embajador del Japón en el Brasil, después de la última guerra mundial.—EFE.

Peregrinos de más de 17 países, recibidos por Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO.—En la tarde del domingo el Padre Santo concedió la acostumbrada audiencia general a numerosos grupos de fieles. Entre ellos figuraban obreros de la sociedad Voluntarios de Acción y Sacrificio de Viterbo, empleados de la Sociedad Romana de Electricidad, más de 400 niños y niñas de las colonias de la Pontificia Comisión de Asistencia, alumnos y ex alumnos salesianos. Entre las peregrinaciones del extranjero había militares de los Estados Unidos, turistas de Dinamarca, profesores y estudiantes de Hamburgo, peregrinos de Francia, Bélgica, Estados Unidos, Canadá, Inglaterra, Alemania, Austria, Suiza, España, Libano, Argentino, Chile, Cuba, Méjico, Uruguay, Colombia, Brasil, y otros países.

El cura que expone la vida por su iglesia

Estos días ha publicado toda la prensa la noticia de que un sacerdote francés se había arrojado al río Sena en París desde gran altura, a fin de reunir en el lugar un número grande de curiosos, a quienes luego suplicó una limosna con objeto de reunir fondos para continuar las obras de una iglesia que está construyendo en los suburbios de la capital francesa.

Se trata del abate Simón pátrroco de la iglesia de Saone (Doubs), cerca de París, que regenta al propio tiempo otras dos iglesias de la localidad, una de ellas en construcción que consagra a Santa Teresa. No hace muchos días el esforzado sacerdote en la orilla del Sena frente a la catedral de Notre Dame, se lanzó al río desde una altura de 35 metros en forma deportiva, realizando impecablemente el «salto del ángel», como se verifica desde el trampolín de una piscina.

El anuncio de esta acrobacia del abate Simón despertó gran curiosidad en París y de este modo consiguió reunir en la orilla del Sena unas cien mil personas, entre las cuales logró recaudar una importante cantidad de dinero que le permitirá continuar las obras de su iglesia.

El abate Simón declaró a un periodista que es la décimotercera vez que realiza aquel ejercicio, en el que no siente vértigo alguno ni constituye para él sacrificio de ninguna clase. No teme que le sobrevenga accidente alguno, añadió, porque está seguro de que Dios premiará su buena intención y porque además ha invocado la protección de Santa Teresa.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Se produjeron lluvias muy débiles en las regiones de Galicia y Asturias.

Tiempo probable.—Rápido empeoramiento de las condiciones meteorológicas en el Noroeste, Cantábrico y Duero, produciéndose lluvias y fuerte viento del Suroeste. Progresivo empeoramiento sobre el Centro, Extremadura, Pirineos e Ibérica.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 17,5.
Mínima, 9,0.



Mañana darán comienzo las oposiciones a la plaza de canónigo penitenciario de esta Catedral vacante por defunción de don Eugenio Castellanos. Seis son los opositores y cuatro de ellos pertenecientes a esta Diócesis. Son estos don Emilio Sánchez Martín capellán de la Inclusa y profesor del Seminario y los párrocos don Cándido Herrero, don Félix Santos y don Antonio Hernández Cembellín. De los otros dos opositores uno de ellos es de Palencia y otro de Ciudad Rodrigo.

—En el surexprés salió para Madrid, acompañado del médico señor Ocaña, el banquero de esta plaza don Mariano Paradinas con objeto de consultar con un especialista respecto a la enfermedad que padece.

—Ayer dieron principio en el Ayuntamiento los exámenes para la provisión de la plaza de ayudante del arquitecto municipal. Aspiran a la plaza don Pedro del Castillo, don Juan Sáez y don Rafael Vidal.

—Ayer dos mozos sin vergüenza se propusieron a molestar a una infeliz sirvienta en una fuente pública. La hembra para defenderse de aquellas bestias humanas cogió una piedra lanzándola con ímpetu contra ellos, pero con tan mala fortuna que dió a una infeliz aguadora, de avanzada edad, sin que la famosa vigilancia avilense se enterara del hecho.

—Se anuncia la vacante de secretario del Ayuntamiento de Gallegos de Altamiro con el sueldo anual de doscientas pesetas. Dice el alcalde que el Concejo tendrá con él toda clase de atenciones. Suponemos que le tendrán preparada adecuada sepultura, por que el infeliz seguramente se morirá pronto de anemia.

Añados americanos CASE



CENTROS OFICIALES

Información del Magisterio

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Oposiciones para ingreso en el Magisterio

Por Orden ministerial de fecha 17 del actual, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 26, han sido convocadas oposiciones a ingreso en el Magisterio para cubrir las vacantes de maestros y maestras que se insertan al final de la citada Orden ministerial, convocándose también oposiciones para cubrir las plazas vacantes de escuelas rurales en las provincias que se citan en la misma Orden, pudiendo concurrir para estas plazas volantes, solamente los maestros de enseñanza primaria que reúnan las condiciones necesarias y acrediten, además, ser hijos o huérfanos de maestros nacionales, profesores de Escuelas del Magisterio o inspectores de Enseñanza Primaria, en activo o jubilados.

En esta provincia de Avila se anuncian seis plazas a oposición libre y ocho para hijos o huérfanos del Magisterio, para maestros; y cuatro plazas a oposición libre y ninguna para hijas o huérfanas, para maestras.

El número total de plazas convocadas es de 228 vacantes a oposición libre y 465 para hijos o huérfanos del Magisterio, para maestros, y 896 a oposición libre y 415 para hijas o huérfanas, para maestras.

El plazo de presentación de solicitudes quedó abierto el pasado día 27 y terminará a las diecinueve horas del día 26 de octubre próximo, siendo los documentos que han de acompañarse a la solicitud los mismos que en convocatorias anteriores.

Los ejercicios darán comienzo el día primero de diciembre próximo.

Concurso para la provisión de Escuelas rurales

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 27 de los corrientes aparece la convocatoria del con-

curso de méritos para cubrir las vacantes de escuelas rurales, cuya relación se publica a continuación de la convocatoria, que han resultado desiertas en el último concurso general de traslados de régimen ordinario, debiendo los maestros y maestras que deseen tomar parte en dicho concurso y reúnan las condiciones necesarias de contar más de 35 años de edad y un mínimo de tres años de servicios interinos o de sustitución oficial, presentar la instancia y documentación reglamentarias en la Delegación Administrativa de la provincia de su residencia, en el plazo de treinta días naturales contados desde el 28 del actual, por lo que terminará el día 27 de octubre próximo.

El número de plazas que se anuncian para maestros es de 31 en las provincias de Ciudad Real, Gerona, Huesca, Soria, Tarragona, Teruel y Zaragoza, no existiendo ninguna vacante para maestros en esta provincia. Las vacantes para maestras son 334 en distintas provincias, anunciándose en esta provincia de Avila las siguientes:

Altamiro, anejo de Gallegos de Altamiro, mixta; Arroyo del Moro (Navatalgordo), mixta; Cabezas de Alambre, unitaria; Garganta del Villar, mixta; Hoyo de la Guija (Peguerinos) mixta; Hurtumpascual, mixta; La Lastra (Santiago del Collado) mixta; Narrillos del Alamo, unitaria; Navadillos, mixta; Pajarejos (Bonilla de la Sierra) mixta; San Bartolomé de Tormes, mixta, y La Zarza, mixta.

Arados de vertedera fijos



Se ofrece ama de cría de 21 años, de mes y medio. Razón: Milagros Casillas. Navalacruz (Avila).

CASA GONZALEZ TALLERES PROPIOS

Máquinas de punto; todos tamaños. Especialidad en eléctricas; dos guía-hilos y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. Teléfono 39 02 23. MADRID. Se necesita representante para esta plaza

¡Fumadores! ¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

GRADAS WOOD



de fuegos artificiales que finalizó con una traca.

Se celebraron dos novilladas los días 15 y 16 a las que acudió numeroso público, actuando los afamados novilleros Mariano Serrano (Serranito) y Rufino del Arco (Limeño) que fueron ovacionados.

Viajeros

Con motivo de las fiestas han pasado unos días entre nosotros los virtuosos sacerdotes don Ignacio Santero, don Benito Núñez y don Facundo Sevillano.

Almanzor



II Vuelta Ciclista a Castilla

El próximo día 1.º de octubre y sobre las seis de la tarde, tienen anunciada su llegada a ésta, como final de la sexta etapa, los corredores que participan en la II Vuelta Ciclista a Castilla.

Al objeto de facilitar a la Organización su labor y para el mejor orden en la llegada, se ruega a aficionado y público en general cumplan las siguientes instrucciones:

1.ª La meta de llegada se encontrará situada dentro del Campo de fútbol de San Antonio, a cuyo recinto darán varias vueltas para disputarse la etapa.

2.ª El acceso al campo para el público será mediante la adquisición de la correspondiente localidad, cuyos precios fijados son los siguientes:

General, 1 peseta.
Tribuna, 3 pesetas.

3.ª El itinerario que seguirán los corredores para la entrada al Campo, será el siguiente: Carretera de Salamanca a Madrid; bajada a la fuente de la Sierpe; paseo lateral inferior de San Antonio; Campo de fútbol.

4.ª El estacionamiento del público en el paseo de San Antonio que seguirán los corredores, estará terminantemente prohibido, para evitar con la aglomeración, posibles accidentes, dado lo estrecho del mismo.

5.ª Se ruega al público atienda las indicaciones de los agentes de la Autoridad encargados de regular el tráfico y guardar el orden para que la organización de la llegada no sufra quebranto alguno.

El Comité Organizador.

Participantes con sus números de dorsales

- Bernardo Ruiz.
- Astrua (italiano).
- Passoti (italiano).
- Iseolti (italiano).
- Drey (italiano).
- Zarudellaro (italiano).
- Luis Navarro.
- Carmelo Lorca.
- Antonio Sánchez.
- Angel Alonso.
- Rufino Lajos.
- José Luis Labrador.
- Santiago Ortiz.
- Ricardo Ferrándiz.
- Salvador Botella.
- Federico Martín.
- Victor Suárez.
- Victorio García.
- Julio San Emeterio.

Arados de vertedera giratorios



- José Herrero Berrendero.
- Antonio Gelabert.
- Francisco García.
- José Vacas.
- Francisco Mula.
- Abd el Kader Mismist (Marrocos).
- Pedro Prieto.
- Juan Cruz.
- Ponciano Arbeláiz.
- Francisco Expósito.
- Manuel Aizpuru.
- Luis Rodríguez Iglesias.
- Fernando del Pino Cabrera.
- Alfonso Gómez.
- Antonio Roldán.
- Domingo Piñeiro.
- Francisco Moreno.
- Moisés Rubio.
- Enrique Velasco.
- Adolfo Cruz.
- Manuel Barquín.
- Senén Blanco.
- Armando Vicario.
- Agustín Carrasco.
- José Luis Jaramillo.
- Willy Kemp (luxemburgués).
- Goeder Ibloni (idem).
- André Brulet (francés).
- Jacques Renau (idem).
- Gilbert Rigau (idem).
- José Serra.
- Francisco Masip.
- Andrés Morán.
- Eduardo Payá.
- Pedro Guzmán.
- José Escolano.
- José Lahoz.
- Gonzalo Fuertes.
- Fernando Moreira (Portugal).

- Hortensio Vidaurreta.
- Angel Bruna.
- Manuel Galán.
- Antonio Romero.
- José Gómez.
- Mateo Cor.
- Francisco Llaneras.
- Jaimé Pou.
- Fernando Manzaneque.
- Oscar Elguezabal.
- Jesús Morales.
- Carmelo Morales.
- Cosme Barrutia.
- José Antonio Elanda.
- Felipe Alberdi.
- Tomás Oñaderra.
- Biblióni.
- Fernando Vázquez.
- Linares.
- Vicente Merino.
- Domingo Campo.
- Vicente Iturat.
- José Mateo.
- Joaquín Filba.
- Jaime Montaña.
- Salvador Jarque.
- José Vidal Porcar.
- Juan Mallot.
- Antonio Castell.
- Luciano Montero.
- Agustín Miró.
- Miguel Poblet.
- Manuel Toledo.
- Merino.
- Bianchi (francés).
- Luciñ Orsini (idem).
- Folch (idem).
- Juan Ponciani (idem).
- Company.
- Loroño.
- José Fernández.
- Pedro Sant.

El Campeonato Regional Castellano

Los resultados que se produjeron en los encuentros jugados el domingo 28 del corriente en el primer grupo, donde participa el Avila, fueron los siguientes:

- Gas, 5; Electrodo, 2.
Talavera, 0; Leganés, 1.
Segoviana, 1; Marconi, 2.
Hispano, 3; Alcalá, 4.

Copa Ramón Triana

Gimnástica, 2; R. Madrid, 2.

Nuestros vecinos del Acueducto perdieron su primer partido a domicilio y el Talavera, que según noticias tiene un buen plantel de jugadores, a quienes ha gratificado bien, sucumbió así mismo en su casa, lo cual quiere decir que hay que atarse bien las botas y salir a darlas todas. En fin, que va siendo realidad lo que ya se ha dicho en estas columnas que nadie se engañe con la denominación de equipos de Regional que son buenos y peligrosos y si no al tiempo.

El domingo seremos visitados por el Real Madrid y veremos las

grandes figuras del equipo internacional juvenil español Rohit, Campa, etc. En este encuentro disputaremos a los blancos los dos puntos para la «Copa Ramón Triana» y nuestros muchachos tendrán que apretar mucho ante un equipo conjuntado y seleccionado como es el merengue.

Ya daremos con más detalles pormenores de este encuentro, que sin duda será emocionante en extremo y donde el Avila tendrá una gran ocasión de contrastar su valía. ¡Lástima que nuestro conjunto no haya podido jugar algún partido más, conveniente para su compenetración!

Z. Z.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S.L. Ingenieros. Logroño Representante para la provincia Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA



Fiesta en honor de la Patrona la Virgen de Chilla

Después de un día gris y lluvioso, lució un sol espléndido y así os candeledanos pudiesen honrar en su fiesta a su excelsa Patrona la Virgen de Chilla, tan venerada no solo por este pueblo sino por toda esta comarca.

Ya la tarde anterior desafiando lo desapacible del tiempo pasaron hacia el Santuario varios autocares conduciendo a los primeros peregrinos, procedentes de Calera, principalmente, que acudían a pasar allí la noche como es tradicional. Y no había empezado a amanecer cuando infinidad de personas abandonaban sus casas para emprender a pie el camino, y más tarde empezaron a desfilar los jinetes que sobre sus caballos lucían la belleza de las mujeres engalanadas con sus aderezos y trajes típicos prestando una nota alegre y pintoresca a la fiesta.

Desde las seis de la mañana se celebraron misas y fueron muchas las comuniones que se repartieron. A las 11 se celebró la misa solemne en la que ofició el señor cura economo de nuestra parroquia don Feliciano Cantalejo. El sermón a cargo del M. I. señor

don Pelayo Martín magistral de la Catedral de Plasencia que ensalzó la figura de María bajo la advocación de Chilla, con que se la venera demostrándonos la relación que existe en su devoción entre este pueblo y Calera.

Después la procesión muy solemne por aquellos campos impregnados de aromas silvestres, a cuya cabeza iban varios sacerdotes y las autoridades locales; se subastaron seguidamente los banos que se pagaron a buen precio. Y a continuación se disolvió aquella fervorosa manifestación de gente y en alegre romería, unos buscando la sombra de los viejos castaños y otros el alegre murmullo de los riachuelos, dieron al traste con las meriendas que de sus casas llevaban preparadas. Y a media tarde regreso a los hogares, cantando alegres tonadas de la tierra con la satisfacción de un deber cumplido.

Las fiestas profanas estuvieron también concurridas y animadas tanto en las calles como en la plaza donde se celebraron los bailes públicos, como también en los salones públicos y centros de sociedad.

Se quemó en la Plaza del Generalísimo una bonita colección

Grandes Ferias de Ganados

Maello (Avila)

Durante los días 3, 4 y 5 de octubre de 1952

Se celebrarán las tradicionales FERIAS DE GANADOS DE TODAS CLASES, las que por el número de concurrentes y transacciones realizadas en años anteriores es de esperar se realicen muchas más en el año actual, considerada como una de las mejores de la comarca.

El Ferial queda instalado en el sitio de costumbre (DEHESA BOYAL) en donde cuenta con abundancia en pastos y abrevaderos.

La Comisión de Festejos tiene varios actos públicos organizados a fin de que a los feriantes pueda serles su estancia amena.

Se dispone de buenas casas para hospedarse, en donde podrán encontrar servicios de comidas bien condimentadas y a precios económicos.

Tratantes y Ganaderos: Visitad la Feria de Maello

Se hace saber a los feriantes y puestos de venta, que están exentos de toda clase de impuestos. Maello y septiembre de 1952.—El Alcalde, Claudio Barroso.

Instituciones benéficas españolas

Gran Residencia de Ancianos

La Gran Residencia de Ancianos es una institución reformada de Beneficencia, que ha sido construida en la posesión de Vista Alegre, de nueva planta, con una superficie edificada de 26.000 metros cuadrados.

En tan vasta edificación, dotada de los servicios más modernos, se han refundido los antiguos Asilos de Ancianos Incurables, llamados de Nuestra Señora del Carmen y de Jesús Nazareno, que estaban alojados en Madrid. En veintiséis caserones de las calles de Atocha y Amanié, respectivamente, y que durante nuestra guerra nacional fueron prácticamente disueltos, efectuándose un gran esfuerzo de reintegración de sus efectivos y benéficas finalidades.

Actualmente pueden alojarse en el nuevo inmueble hasta 900 ancianos de ambos sexos, mayores de sesenta años, y 50 impedidos. Cuenta con una instalación adecuada e independiente, que con el nombre de «Hogar de Matrimonios Ancianos», puede albergar hasta 100 de ellos.

Los últimos años de la vida

Hoy día la Residencia de Ancianos alberga a 550 individuos de ambos sexos y el Hogar de Matrimonios a cincuenta parejas. Cada matrimonio paga cinco pesetas y vive en una habitación para ellos solos, que tiene su armario y lavabo con agua corriente, y está tan bien amueblada, que muchos hoteles la quisieran tener de propaganda.

Los ancianos no tienen nada que hacer en la Residencia. Allí sólo están a título de pensionistas. Se puede afirmar que viven en régimen de hotel. El hotelero es el Estado, que sostiene el establecimiento mediante la Beneficencia. Cada uno puede hacer lo que quiere y vestirse como quiere. Los ancianos disponen de tres salones de verano e invierno (dos para hombres, dos para mujeres y dos para matrimonios). En el salón hay una radio, y allí pasan sus últimas horas oyendo música, charlando y jugando a las cartas. Cuando quieren pueden salir a la calle. Los martes y viernes todo el día. El resto de la semana sólo después de comer. A las dos. Siempre han de estar de regreso para las siete de la tarde.

Enfermería e impedidos

Tratándose de una institución que alberga a personas ancianas y muy gastadas por la lucha de la vida, la Gran Residencia dispone de instalaciones adecuadas para el tratamiento de sus enfermedades, tanto de las ocasionadas por la vejez como por las de otras causas. En la enfermería hay 80 enfermos y 56 enfermas. Como es natural y propio de la senectud, las dolencias más frecuentes son las del aparato cardio-circulatorio y las reumáticas. Hay numerosos hemipléjicos y algún canceroso. También hay ciegos, entre ellos doce mujeres y seis hombres. Todos los enfermos están asistidos por tres médicos consultores y un residente. Además hay un odontólogo y dos practicantes. Para aquellos casos que el diagnóstico o el tratamiento lo requiere, la Gran Residencia de Ancianos dispone en el Hospital de la Princesa (también dependiente de la Beneficencia General), de cuatro camas permanentemente, dos para enfermedades médicas y otras dos para dolencias quirúrgicas.

Vejez tranquila

Así, magníficamente instalados en esta Gran Residencia, pasan los ancianos los últimos años de su vida en una plácida tranquilidad, viviendo en comunidad los ancianos solitarios y en pareja, los casados, todos ellos muy atendidos por 43 Hijas de la Caridad y por una administradora depositaria, que trata psicológicamente a los ancianos por medio de una sección de iniciativas, con la que permite que cada uno desahogue y formule las posturas ilusiones de su vida. En la Residencia pasan el día, unos leyendo, otros rezando, aquellos charlando y oyendo la radio y no pocos jugando al mus. Todas las tardes pueden salir y los jueves y domingos reciben la visita de aquellos que aún se acuerdan que todavía existen. Y así un día tras otro hasta que les llega el último momento, trance que, en caso de vivir formando pareja matrimonial, es verdaderamente trágico para el cónyuge que ha de sobrevivir. Pero al menos tienen el consuelo de que han estado unidos hasta la muerte con el ser más querido.

MAQUINARIA AGRICOLA



Hágase taquígrafo en cuatro meses. Garantía absoluta. Método Americano.—Sr. Páramo.—Estrada 11, bajo.

El enigma de la salud está escrito en la mano

La «quirolología» es una ciencia de observación pura según declara un médico francés

A título de curiosidad publicamos el siguiente artículo recibido de la Agencia Internacional Camarasa en que se afirma que eso de «las rayas de la mano» sirve para algo más que gitanerías, supersticiones y buenaventuras sobre rubias y morenos.

PARIS.—«No es desde ayer desde cuando se lee el porvenir en las líneas de la mano: La quiromancia es tan antigua como el mundo. ¿Cómo, pues, ha sido preciso esperar al siglo XX para enterarse oficialmente de que, si no nuestro porvenir, por lo menos nuestra salud está completamente inscrita en nuestras manos?»

La «quirolología» según el doctor Reno-Bajolaie, es una ciencia de observación pura y no tiene ningún carácter adivinatorio.

En la mano, todo tiene importancia en cuestión de quirolología: La forma general permite clasificar al paciente dentro de uno de los siete tipos perfectamente definidos y situar con toda rapidez los elementos generales de su carácter, de su comportamiento fisiológico y mental. Las dimensiones, las particularidades de los tegumentos, la forma y las dimensiones de los dedos, el relieve más o menos acentuado de las diversas protuberancias, montes de la Luna, de Venus, de Júpiter, etc., son otras tantas indicaciones preciosas. El color de la palma, su temperatura, su grado de sequedad o humedad y también las líneas, parte básica de la quiromancia, poseen igualmente importancia; las uñas, por su forma, sus dimensiones o sus alteraciones, contribuyen a que pueda señalarse un diagnóstico preciso.

¿En qué interesan estos signos a nuestro estado de salud? Después del ojo, la cara interna de la mano posee, en proporción a su superficie, el mayor número de terminaciones nerviosas, cuyas terminaciones le proporcionan la extremada sensibilidad de tacto que permite a los ciegos suplir la visión por el mismo. Todos estos conductos nerviosos terminan en el cerebro, transmitiendo a los músculos de la mano las impresiones, las sensaciones o las advertencias recogidas en la central cerebral. Los imperceptibles movimientos musculares, repetidos como consecuencia de la persistencia de la sensación, son los que determinan los plie-

gues de la piel que dan origen a los signos y líneas que sirven de advertencia.

Para no citar nada más que un ejemplo, el del sistema glandular, sabemos que el estudio de las glándulas endocrinas ha enseñado a los biólogos que estos pequeños órganos condicionan las formas del cuerpo y de sus diferentes partes, ejerciendo igualmente su influencia sobre la formación de todos los elementos que constituyen la parte mental y las formas de su actividad. Ahora bien, cada glándula o grupo glandular corresponde a una parte determinada de la mano y frecuentemente a varias. El examen quirológico permite al especialista experimentado trazar diagnósticos de la perturbación de las funciones glandulares y apreciar el grado de participación de cada una de las glándulas responsables, lo que no podría efectuar ninguna otra forma de examen clínico.

Un niño perezoso tiene todas las probabilidades de manifestar una hipofunción de la glándula tiroidea, de la suprarrenal, o la hipófisis, o quizás de las tres simultáneamente. Un simple examen de sus manos, permitirá al médico corroborarlo de modo exacto, por lo que si la menor perturbación funcional fisiológica se produce en un punto cualquiera del territorio orgánico, los nervios llevan, inmediatamente, al cerebro, el aviso de principio de desorden, el que si persiste, se inscribirá cada día más profundamente en la mano.

Lo mismo ocurre con las perturbaciones del subconsciente: Si un deseo suficientemente mantenido arraiga en nosotros, su persistencia influirá en la actividad muscular inconsciente de la mano y ésta registrará, mediante un signo correspondiente a la naturaleza de dicho deseo, la mencionada actividad mental, así como las consecuencias que pueden resultar de la misma.

¿Qué aplicaciones prácticas pueden deducirse del conocimiento de la quirolología? En el plano médico, la seguridad del

diagnóstico que permite obtener, constituye desde luego un avance sensacional; pero no se limita tan sólo al uso que puede hacerse de esta nueva ciencia, sino que debe permitir poner en claro todo el contenido psicológico, bueno o malo, de un individuo, revelarle mil particularidades que nunca ha experimentado, hacerle conocer sus verdaderas aptitudes, descubrir sus puntos débiles y efectuar pre-diagnósticos que se adelantant frecuentemente, en varios años, a la aparición de los síntomas clínicos.

A todos los que necesitan conocer, verdaderamente, a un semejante suyo para fundar un hogar, para elegir un colaborador, un asociado o un empleado, les interesa recurrir al médico quirológico.—A. I. C.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Entre los jugadores que han defendido los colores del «Avila C. F.» cualquier aficionado recordará los siguientes:

- 1.—COARA
- 2.—PLOTIBA
- 3.—TUNASGI
- 4.—ZORUDEGIR
- 5.—ZOGELZAN
- 6.—VARORI
- 7.—SEGISALI
- 8.—CHURIBI
- 9.—CARNENI
- 10.—CELDALA

Solución a la última sopa de letras:

- 1, ruedas. 2, depósito. 3, batería. 4, contacto. 5, gasolina. 6, frenos. 7, neumáticos. 8, faros. 9, radios. 10, cadena.

SEMBRADORAS



Sección religiosa

OCTUBRE

Día 1, Miércoles.—Santos Remigio, Severo, Crescente; Máxima y Julia.

La misa y oficio divino son de San Remigio, con rito simple y color blanco.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Junta Pro-Fátima, la Comunidad de Padres Dominicos y devotos del Rosario, dedican solemnemente novena a Nuestra Señora del Rosario de Fátima, del 27 de septiembre al 5 de octubre.

Por la mañana, todos los días, misas en el altar de la Virgen de Fátima, desde las siete hasta las nueve, inclusive. Los domingos hasta las diez.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Tomás Perancho, O. P. prior del convento de San Esteban, de Salamanca, ejercicio de la novena, bendición y reserva, y Besamos a la Virgen.

Santa Teresa de Jesús
La Rvda. Comunidad de Pa-

dres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en el mes de octubre a la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada en el altar mayor.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva e himno final.

Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús

Se celebra en la iglesia de la Santa los días 1, 2 y 3 de octubre con motivo de las Bodas de Plata de la proclamación de Santa Teresita como Patrona Universal de todas las Misiones y misioneros del mundo entero, por Su Santidad Pío XI.

Por la mañana a las ocho, misa en el altar de la Santa. Por la tarde, a las seis y media, los cultos del mes con ejercicio del triduo y sermón por el R. P. Andrés de San Agustín, O. C. D.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de Rvdos. Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de su Seráfico Padre San Francisco de Asís, del 26 de septiembre al 4 de octubre.

Por la mañana a las nueve, Misa solemne.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón por el (Continúa en 4.ª página)

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis



Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

EVOCACIONES ¡TIEMPOS PASADOS!

Por J. MAYORAL FERNANDEZ.
Cronista de Avila.

Esto son, lector, esas «Evocaciones» que vengo publicando: tiempos pasados. En las últimas citaba el hecho del traslado de las ferias de septiembre a las fiestas en honor de Santa Teresa en octubre. Duró solo dos años. En el mes de octubre el tiempo suele ser inclemente en Avila, Por lo menos así lo estimaron, los que comenzaron a celebrar las fiestas de nuestra Patrona en agosto. Las de la beatificación de 1615 en este mes se celebraron por Avila, trasladando a él las ferias de septiembre que duraban, como he dicho en crónicas y libros, veinticinco días, doce antes y doce después de San Mateo.

Me dijeron esto documentos municipales desde 1525 que se establecieron así. Y documentos municipales me hablaron de precios de los que anoté muchos publicados en las Memorias de la Cámara Oficial de Comercio e Industria.

Pero son tantos los recogidos que una inmensa mayoría no la he hecho pública. Por ejemplo los de 1640 en que una res vacna valía 250 reales incluidos portazgos, penas en el camino, mayoral, mozo ayudante y pastos. Estos eran en la «Dehesa Carnicera» así llamada porque las reses se traían a

ella y luego se las llevaban los abastecedores para el sacrificio. Así se explica que se pudiera vender la carne de vaca a real y medio la libra. Y se denunciara a los fieles que se había cobrado excesivamente por un conejo dos reales. ¡Tiempos pasados!

Como a mí, como voz de experiencia, me ha gustado ponerme al habla con éstos, en documentos de archivos, anécdotos, noticias de la prensa, recordará el lector que cuando llegué a Arenas de San Pedro, hace dos años para pasar el invierno, di en unas «Evocaciones» en estas columnas la existencia de dos mujeres con más de cien años de edad. Mis «Evocaciones» sirvieron para que todos los corresponsales de Prensa en Avila extendieran la noticia y la comentaran numerosos escritores. Entre ellos Josefina Carabias que es natural de Arenas donde tiene su padre y sus hermanos y la visita con frecuencia.

Uno de esos escritores me felicitó en Madrid por el éxito que el hablar con los viejos tenía en el público. Las manifestaciones de una de las dos ancianas de haber comprado en tiempos pasados un cerdo de siete arrobas por cuarenta reales eran según él sensacionales. Y le cité el caso de otro éxito

que tuve con el conocimiento del refrán del siglo XVII de Avila «Aire que de Avila vienes a catorce reales me hueles». Un olor a malos tiempos porque el aire solano, que destruía la cosecha elevaría la fanega de trigo a ¡catorce reales! Pero estaba en relación con lo que consigné en mi libro «Avila en los viejos y en los nuevos caminos» de un manuscrito de esos tiempos diciendo lo que al obrero le costaba la vida. «Al año 500 reales comer, 80 por calzado y ropa, 12 por afeitarse, 15 por médico y botica y 15 por alquiler de casa».

En los siglos XVIII y XIX el coste de la vida se fué elevando. A últimos del XIX el obrero invertía aproximadamente una peseta en las atenciones de su casa diariamente. Cobraba un jornal medio de seis reales. En Arenas el jornal era de cinco reales, pero los alimentos costaban más baratos que en el resto de la provincia. En consonancia estaban relacionados los jornales del Ayuntamiento. Mejor reflejado en aquella contestación chusca de un cicerone a un turista. ¿Porqué están—le preguntó el turista, en otro orden de explicación—los guardias municipales en la acera del Mercado Grande? Y el cicerone contestó: Por cinco reales diarios.

Según he visto en la Hemeroteca Nacional de Madrid existían en Avila en 1887 tres periódicos. Uno era diario: «La Democracia», de don José de Paz. Otro semanal, «El Tostado», del marqués de Guijarro, y otro satírico, «El Garrote». «El Garrote» tenía por cabecera a su director don Jorge Navarro, admirablemente dibujado, con una estaca en la mano y corriendo delante de ella una turba de políticos desaprensivos, de especuladores sin conciencia, de enriquecidos por la usura, de obreros

holgazanes». La carroña social en suma. Toda corriendo ante el lema «Garrotazos a destajo—para el alto y para el bajo». puesto bajo los pies de la figura de Navarro.

En unas fiestas de la Santa «El Garrote» derrochaba ingenio. «Todo se pasa», dice en un artículo por la frase de Santa Teresa. «Todo se pasa menos un duro falso que no he podido pasar a ningún comerciante desde hace tres años de festejos. ¡Si tendrán vista!» «¿Y a mí qué me representan los festejos?—dice en otra parte—. Me vienen forasteros, los tengo que dar de comer, y pagarlos los toros. ¡Esto de los festejos es para los comerciantes!» Y había en Avila un comerciante simpático, que no creía en ese beneficio directo para él de los forasteros en las fiestas.

Tenía establecimiento de mercería, paquetería y quincalla—aun existe y que se prolongue prósperamente muchos años—y en 1922, en el Centenario de la Canonización de Santa Teresa, amanejó el día nevando y lloviendo. Hasta el punto de tenerse que proveer de paraguas, por haberse venido sin ellos, los de un tren especial de Madrid. Y todos dejaron sin existencias la tienda del que creía que eso de los forasteros no le afectaba directamente.

Eso sí, los vendió honradamente, con la honradez comercial que le acreditó toda su vida: a dos y tres pesetas paraguas. Y, a buena hora si es un comerciante de esos que desgraciadamente hoy existen y no en Avila (digámoslo en enaltecimiento de su comercio e industria) que llama imbéciles a los tiempos pasados, no hubiera aprovechado la excesiva demanda para vender los últimos a ¡trecientas pesetas cada uno! (Un paraguas ya es sabido que vale hoy ciento y ciento cincuenta pesetas). ¡Tiempos pasados!

Ecos de sociedad

CARTELERIA

El Curso Académico 1952-53

Natalicio

En las primeras horas de la mañana de hoy dió a luz, felizmente, un hermoso niño doña María Veredas de Delgado, esposa e hija, respectivamente, de nuestros buenos amigos don Santos Delgado y don Antonio Veredas. Fué asistida por el reputado tocólogo doctor don Teodoro Jiménez. Madre e hijo se encuentran en perfecto estado de salud, de lo cual sinceramente nos congratulamos. Nuestra enhorabuena.

Licenciado en Derecho

En la Universidad de Valladolid donde oficialmente ha cursado sus estudios ha obtenido el título de Licenciado en Derecho don Lorenzo Martín Ortega, hijo de nuestro estimado amigo el jefe de la Inspección Provincial de Trabajo don Mateo Martín Velasco. Nuestra cordial felicitación.

Viajeros

Ha salido para Madrid, don Francisco de A. Pou y familia.

ALMONEDA. San Segundo 10.

Rasgo de honradez

Recibimos hoy una comunicación, por la que se nos da cuenta de que, el joven Luis Fernando Muñoz, ha encontrado cierta cantidad de dinero, lo cual hace público, a fin de que, la persona que la haya extraviado, pueda recuperarla preguntando por el referido joven, o su abuelo, don Luis López Martín, en la calle del Duque de Alba número 7, segundo, izquierda.

Nosotros aprovechamos la ocasión para hacer resaltar tan ejemplar rasgo de honradez, cuyo magnífico proceder debe ser un estímulo.

VENDO mostrador de Bar moderno nuevo y accesorios. San Segundo 19.

ARRENDAMIENTO DE PASTOS

Por acuerdo del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y Arrayanes, queda suspendida la subasta de pastos de la Dehesa de Castilseras radicante en la provincia de Ciudad Real, la cual fué anunciada en el número de este DIARIO correspondiente al 16 de septiembre de 1952.—El Ingeniero Jefe.—Madrid a 27 de septiembre de 1952.

SE VENDEN dos casas con corral. Damas, 2.

(Viene de 3.ª página)

señor cura párroco de Santiago, don Victoriano Almarza, terciario franciscano, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Mes del Santísimo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, meditación, ejercicio del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

Alcaldía de Las Navas del Marqués

El día 2 de octubre próximo, tendrá lugar en esta localidad la inauguración del MERCADO DE TODA CLASE DE GANADOS, que seguirá celebrándose periódicamente todos los PRIMEROS JUEVES DE MES.

Se dispone de excelentes pastos y abrevaderos, dándose además toda clase de facilidades. Exención de impuestos.

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Lucha contra el crimen» (2).

Gran Cinema.—«Cercos de fuego» (2).

Teatro Principal.—«Tempestad en la cumbre» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores, con reparos. (5) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio

Las fiestas de Santa Teresa, en un bello programa de "Publicidad Avila"

Nuestro buen amigo y colaborador publicitario, don Juan Salmerón, nos ha remitido unos ejemplares del elegante folleto que, con el Programa de las Fiestas abulenses en honor de nuestra Patrona, Santa Teresa, se van a celebrar en esta Capital, acaba de publicar la empresa «Publicidad Avila» que dicho señor acertadamente dirige.

Nota muy destacada de esta publicación es que, impresa en los talleres de la Editorial Senén Martín, donde se confecciona nuestro Diario, constituye un verdadero alarde tipográfico, ya que se aprecia un esmero y un gusto exquisitos en su presentación, realizada a varias tintas, con profusión de bellas y adecuadas ilustraciones que le hacen sumamente atractivo y ameno, merced, como añadidura, también, a los diversos trabajos literarios—algunos muy notables—debidos a distintas plumas abulenses. Todas sus páginas, de variado y bien distribuido contenido, suman hasta un total de setenta.

Agradecemos el obsequio.

Dr. Antonio Rianza Morales

CIRUJANO

Ha trasladado su consulta y domicilio a Duque de Alba, 12. Consulta diaria de doce a dos

La Equitativa de Madrid

S. A.

Sociedad de Asistencia Médico-Quirúrgica desde 1896

Competentísimos especialistas. Información: Agente en Avila y provincia, Cándido Pato, calle del Puente, 22.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 29 de septiembre) Premiado con 50 pesetas el número 734. Y con 5 pesetas los terminados en 34

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

(Notas importantes del Instituto de Enseñanza Media)

Apertura y clases

El sábado 4 se ha de verificar la apertura de curso con una Misa a las nueve y media de la mañana y un acto académico a las doce, en el que además de la lectura de la Memoria de 1951-1952 y reparto de diplomas de Honor y del premio Lorenzo Velázquez, pronunciarán breves conferencias sobre la figura de don Santiago Ramón y Cajal los catedráticos de Ciencias Naturales don Gregorio S. Ochoa y don Alvaro García.

Las clases y permanencias comenzarán el día 17 de octubre a las diez de la mañana.

Secretaría

Con motivo de la solemnidad de apertura y fiestas locales consecutivas, los servicios de Secretaría quedan interrumpidos a partir del día 3; sin embargo y para facilitar muy especialmente los depósitos de título de Bachiller, se reanudarán el día 13 a las horas de costumbre (de once a trece).

A esos interesados se advierte que ahora no pueden cumplir esa formalidad por no haberse recibido aún las certificaciones de aprobación del examen de Estado en las Universidades. Para la fecha del 13 obrarán en nuestro poder y aun cuando oficialmente la matrícula en las Facultades termina el 15, sepan que sin el resguardo de depósito del título podrán matricularse condicionalmente y presentarlo después hasta el día último de octubre, según nos participa la Secretaría General de la Universidad.

Cuestación para las obras del Convento de Nuestra Señora de Gracia

Relación de donativos

Suma anterior, 7.173 pesetas.

Recaudado en la Delegación de Hacienda.—Don Antonio Elías Núñez, 25 pesetas; don José Sastre, 25; don José López, 25; doña Eulalia Fuentes, 25; don Julio Varas, 10; doña María Teresa Laorden, 10; doña Julia Muñoz, 10; don Federico Martínez Madridano, 10; doña Asunción Galán, 10; don Rufino García y señora, 10; don Florentino Pérez Cuervo, 5; doña María Luisa Pérez Aldama, 5; don Juan Salmerón, 5; don Nicasio Castro, 5; doña Francisca Canales, 4; doña Gertrudis Llamas, 10; doña Luisa Alburquerque, 10; don Félix Roca 10; don Jaime Gómez, 10; doña Concepción Arés, 5; doña Celia Márquez, 5; doña Francisca Canales, 5; doña Romualda del Pozo, 5; doña Ascensión Villalba 5; don Germán Ballesteros, 5; don Juan Bautista Álvarez, 5; don Gerardo Fernández, 5; don Vidal Mateos, 5; don José Prieto, 2; doña Carmen Pedrosa, 2; doña Juana Martín, 18; doña María Teresa Núñez, 10; doña Victorina, 10; doña Josefina Núñez, 10; doña Carmen Muñoz, 2; don Fernando 2; don Antonio, 1; don Estanislao Serrano, 2. Total, 328 ptas

Un sacerdote de Avila, 25 pesetas; doctor don Fernando Tomé, 100; doña Paula Acuña, 5; señor anónimo, 100; doña Carmen Collado, 10; don Pablo Pérez, 25; señor Hijo de Alberto Outiérrez, 15; don Pedro Outiérrez, 5; doña María Teresa García Serrano y esposo, 25; donativo Policía Municipal, 51; señora viuda de Ferrer, 10; señoritas de Murcia, 100; doña María Teresa Paradinas, 100; «La Extremeña» (Bar) 10; señora viuda de don Joaquín Trullén, 15; doña Teresa Mayo, 5; don Luis Núñez, 25; señora viuda de don Leopoldo Saquino, 5; don Sebastián de Antonio, 25; Excmo. Ayuntamiento de Arenas de San Pedro, 100 pesetas.

Suma y sigue, 8.257 pesetas.

Los donativos que no se hagan directamente a las señoras encargadas de la cuestación, podrán ser depositados en «La Flor de Castilla», casa de don Olegario Pérez y casa de don Mariano Gómez.

GRAN CINEMA

Hace público que a partir de mañana 1.º de octubre el horario de sus sesiones será el siguiente: Laborables, 7,30 y 10,45; festivos, 5, 7,30 y 10,45.

Registro Civil

Nacimientos: Jesús Sánchez Méndez, en la plaza del Rollo 36; Jesús Carlos Primo Ruiz, en Avenida de José Antonio, 5; María Amparo Martínez Jiménez, en plaza de Ocaña 10; Mariano Jiménez González, en Cruz de Santiago 9; Anacleto José Rodríguez Garrido, en Empedrada 23; Carlos Peralta Sáez, en plaza del Rollo 14; María Elia de las Mercedes García Rodríguez, en plaza de Pedro Dávila 2.

Defunciones: Teófilo Casillas González, de nueve años, en el Hospital Provincial, y Cayetano Rodríguez Feo, de 37 años, en el Hospital Provincial.

Matrimonios: Bernardo Vicente Santiago Sánchez con Marciana Jiménez Ramos, en San Vicente; Cecilio Blázquez Lumbres con Felipa Sánchez Sánchez, en San Juan; Julián Crespo Maroto con Pilar Lozano Roiso, en San Juan; Marcelino Abad Martín con Casimira García Martín, en San Juan; Cándido Sáez Zazo con Luisa Martín Sánchez, en San Vicente; Antonio Nájera Fernández-Monjardín con Consuelo Vega Peñalosa, en Santa Teresa; Hilario Jiménez Pérez con Agustina Grande Ajates, en San Vicente; Angel Martín Muñoz con Rosa Eugenia López Pindado, en San Vicente, y Luis Ochoa Rodríguez con Concepción López Esteban, en San Juan.

Los intercambios hispanofranceses alcanzarán la cifra de 37 000 millones de francos

Este volumen se producirá en ocasión próxima con motivo de la firma del acuerdo comercial

PARIS.—El consejero comercial de la Embajada de España en París, señor Mosquera Losada, vaticina que los intercambios hispanofranceses alcanzarán la cifra de 37.000 millones de francos cuando se firme en Madrid, el día 31 de octubre, el próximo acuerdo comercial entre los dos países.

La presente tendencia del comercio hispanofrancés nos hace esperar que el nuevo convenio fijará la cifra de las exportaciones españolas a Francia en 20.000 millones, y en 15.000 la de las exportaciones francesas a España, dijo a la Agencia United Press.

El último acuerdo comercial es de noviembre de 1951, sobre la base de negociaciones que comenzaron en 1948: preveía un intercambio de mercancías por valor de 8.000 millones de francos en cada sentido, termino diciendo el consejero comercial.—EFE.

Perspectivas del comercio hispanoalemán

FRANCFORT.—Las perspectivas de un incrementado comercio hispanoalemán son buenas, según el periódico independiente «Frankfurter» Neue Presse.

En un despacho de su corres-

Dr. Sánchez Prieto
Ha reanudado su consulta

El Alto Comisario dió ayer por terminada su visita al Rif

En Beni Bufráh desfilaron ante el teniente general García Valiño, quince mil cabileños

TETUAN.—El Alto Comisario de España en Marruecos ha efectuado su última visita por la zona del Rif. Estuvo primeramente, acompañado de las autoridades, en el Hospital Militar de Villa Sanjurjo, cuyas dependencias recorrió en unión del director y restantes médicos. Después se trasladó al acuartelamiento del Tercio «Alejandro Farnesio», cuarto de la Legión, donde le rindieron los honores correspondientes las fuerzas del mismo que estaban formadas en el patio central. Luego pasó a la Comandancia Militar de la ciudad, con el fin

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

de despedirse de las autoridades. Momentos después pasó por la Inspección de Snada, donde le fueron mostradas por el ingeniero jefe del Servicio Agronómico las plantaciones de almendros últimamente efectuadas en aquella zona. En la zawiá residencia del cherif Sid Abdelaziz, jefe de la chorfá Uazani de Snada, se tributó un cariñoso recibimiento al Alto Comisario. En esta residencia le fué ofrecido un almuerzo, terminado el cual el teniente general García Valiño fué despedido con grandes muestras de simpatía. En las primeras horas de la tarde se dirigió a la cábila de Beni Bufráh, donde el Alto Comisario presenció desde una tribuna levantada al efecto el desfile de unos 15.000 cabileños. Terminado el desfile, el Alto Comisario mantuvo un cambio de impresiones con los caides, quienes le expusieron sus necesidades. El teniente general García Valiño habló de las recientes disposiciones dictadas para el mejoramiento agrícola y ganadero de la zona.

Hoy da por terminada su visita a la zona del Rif. (Cifra

de despedirse de las autoridades. Momentos después pasó por la Inspección de Snada, donde le fueron mostradas por el ingeniero jefe del Servicio Agronómico las plantaciones de almendros últimamente efectuadas en aquella zona. En la zawiá residencia del cherif Sid Abdelaziz, jefe de la chorfá Uazani de Snada, se tributó un cariñoso recibimiento al Alto Comisario. En esta residencia le fué ofrecido un almuerzo, terminado el cual el teniente general García Valiño fué despedido con grandes muestras de simpatía. En las primeras horas de la tarde se dirigió a la cábila de Beni Bufráh, donde el Alto Comisario presenció desde una tribuna levantada al efecto el desfile de unos 15.000 cabileños. Terminado el desfile, el Alto Comisario mantuvo un cambio de impresiones con los caides, quienes le expusieron sus necesidades. El teniente general García Valiño habló de las recientes disposiciones dictadas para el mejoramiento agrícola y ganadero de la zona.

Hoy da por terminada su visita a la zona del Rif. (Cifra



El señor

Don Jorge Ruiz de Santayana

Que falleció en Roma el 27 de septiembre de 1952

R. I. P.

LA FAMILIA DE SASTRE,

Suplica una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral que se celebre el día 2 del próximo mes de octubre en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad a las diez de la mañana, será aplicado por su alma Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 30 de septiembre de 1952,